



“吃瓜群众”还得再等等

今年本地 8424 西瓜要推迟上市

这两天,宁波着实有了夏天的感觉,又到了一年中吃西瓜的季节。但记者日前从宁波一些西瓜种植户那里了解到一个不算太好的消息:受前期连续降水、气温较低的影响,颇受市民欢迎的本地 8424 西瓜,比往年至少要推迟 10 天以上上市。看来,今年“吃瓜群众”还要再等等了。

□ 通讯员 张立 记者 黎莉 文/摄



目前宁波市场上在售的西瓜大都来自海南、云南等地

雨水推迟本地西瓜上市日期

作为宁波本地西瓜的种植大本营,洞桥种植 8424 瓜已经有近 20 年的历史了,在往年一般 5 月初就能上市。“不过由于今年雨天过多,8424 瓜的上市时间要比往年推迟至少十天呢!”海曙君兴农场负责人徐智超今年种下了 10 亩 8424 西瓜,他告诉记者,二三月间是 8424 西瓜生长的关键期,但由于今年初春时节阴雨不断,西瓜接受不到充分的阳光照射,大棚里的温度也到不了最

好的状态,因此拉长了西瓜的生长周期。“减产目前看还不至于,但今年至少要等到 5 月下旬才能上市了。”徐智超说。

得益于大棚技术,现在宁波几乎一年四季都可以吃到新鲜的西瓜。目前,宁波市面上多数西瓜是从海南、云南等地过来的麒麟瓜。不过,徐智超说,麒麟瓜的上市期间正好和本地瓜无缝对接的,等到五月中两种瓜就要交接棒了。

西瓜品质变化不大

记者昨天也在鄞州桑田路一带的水果店里看到,这个时令,西瓜已经是放在最显眼位置的招牌水果,红彤彤粉嫩嫩,切好包上保鲜膜的半只瓜,还有盒装果切。安居幸福苑小区路口一家水果店的老板娘告诉记者,目前宁波市面上的西瓜,多数是从从海南、云南等地过来的麒麟瓜,价格大约在 10 元多至 14 元多一公斤。

本地 8424 瓜推迟上市是否会对上市后的价格产生影响呢?记者也采访了宁波宁蔬菜果品市场,这里的工作人员说,去年宁波的第一波 8424 瓜的批发价在每公斤 6 元左右,市场价比批发价每公斤贵上 1 到 2 元。而今年由于推迟上市,价格方面还不好判断。不过

好消息是,阴雨天带来的后果,目前看仅是拉长了西瓜的生长周期,对品质的影响估计有限。

西瓜是宁波市民最为喜爱的水果之一,常年占据着宁波水果总销量“榜眼”的位置。8424 西瓜因在 1984 年,由中国工程院院士吴明珠培育出的编号为 24 的西瓜品种而得名,其皮薄肉脆、汁多糖高,从上市时就成了宁波西瓜市场中的爆款产品。

据宁蔬菜果品市场的相关负责人介绍,除了 8424 瓜,从五六月开始,北方西瓜,例如宁夏、新疆的沙地瓜果也将陆续进入宁波市场,届时,吃瓜群众们就可以放开肚子享用这一夏季时令水果的美味了。

海关总署公布 2018 保护知识产权典型案例 宁波海关查获“山寨”高露洁牙刷案入选

本报讯(通讯员 尹霞 陈晶金 记者 严瑾)4 月 23 日,海关总署公布 2018 年中国海关保护知识产权典型案例。宁波海关进口环节查获侵犯“高露洁”商标专用权牙刷案被评为 2018 年中国海关保护知识产权典型案例。

事情回溯至 2018 年 11 月 30 日,高露洁棕榄公司向宁波海关反映:在肯尼亚发现一批标有“Teeclean

Double Action”标识的牙刷,涉嫌侵犯其知识产权。

宁波海关积极回应高露洁棕榄公司关切。权利人立即向海关总署进行“Colgate Double Action”商标的备案。最终,宁波海关一举查获某公司申报进口自肯尼亚、涉嫌侵犯高露洁棕榄公司标识的牙刷 384 箱 461760 个,按正品价值估算货值达 100 多万元。

业界大咖齐聚奉化一家民营企业 “地沟油”变宝贝 他们一齐当智囊

本报讯(通讯员 李贤君 首席记者 薛曹盛)昨天,位于奉化区松岙镇的宁波杰森绿色能源科技有限公司来了一批特殊客人,他们是中国工程院院士汪燮卿和他带领的 10 位业界大咖。如此大阵容的研讨团队,为何会齐刷刷到一家民营企业研讨?

宁波一年会产生 1 万吨的地沟油。酱油色的地沟油只需通过一条 50 米左右的生产线,就能变成清澈的浅黄色生物柴油。每 1 吨地沟油能产生 0.9 吨以上的生物柴油,剩余部分也能创造价值,可作植物沥青、工业用甘油、石膏等附属产品。

宁波杰森绿色能源科技有限公司位于奉化松岙镇,是一家以地沟油为原料生产生物柴油的企业。今年 52 岁的公司董事长郭仕平和地沟油打了十几年交道,一直潜心研究如何将地沟油“变废为宝”。“让地沟油不再偷偷爬上宁波人的餐桌,这是我一直花精力在做的事。”

早年,在中国工程院院士汪燮卿的牵线下,该公司和浙江工业大学计建炳教授团队合作,联合开发生物柴油加工技术,成立院士专家工作站。这两年,这支由院士教授组成的“智囊团”频频到企业考察,但这样的专题研讨会还是头一次。

“熬过去,春天就不远了。”汪燮卿院士是我国著名的石油化工专家,是我国生物能源主要倡导者之一。研讨会上,这位耄耋老人感慨万千。

“前几年,国际原油价格不断下跌,油价从每桶 100 多美元跌倒 30 多美元,生物柴油市场持续低迷,企业日子越来越不好过了。”郭仕平大倒苦水,国内 300 多家同类型的生物柴油企业陆续宣布停产或倒闭,现在只剩 20 余家。但杰森却实现了“逆风翻盘”,将技术改造坚持到底,去年企业产值超 1.3 亿元。

从生物柴油的生产到产品深加工是国内外一个新兴行业,产业链尚未形成。这两天,11 名业界大咖集聚奉化,就是探讨如何对生物柴油进行深加工。

“用生物柴油制成抗磨剂,完全可以替代进口的抗磨剂。目前,生物柴油的价格是 5700 元/吨,而进口抗磨剂的价格高达 30000 元/吨,利润相当可观。”郭仕平说,从生物柴油出发,可生产一系列与生活密切相关的高附加值产品。顺利的话,明年上半年就能实现产业化。这就是说,今后不起眼的“地沟油”将作为抗磨剂用在汽车上。

宁波银行专栏

取消企业开户许可,宁波银行在行动

李先生是一家新设企业负责人,近日来到宁波银行网点办理开户手续。工作人员向他介绍了人民银行取消企业银行账户许可新政策,在资料齐全的情况下,开户不用等 3 个工作日,账户当日启用。银行员工当天完成尽职调查,李先生很快完成了开户手续,账户当天启用,各项业务顺利开展起来。

取消企业银行账户许可,是落实“放管服”及“最多跑一次”改革的重要举措之一。自 2019 年 2 月 25 日起,我国境内依法设立的企业法人、非法人企业与个体工商户,其在银行业金融机构办理基本存款账户、临时存款账户的开户、变更与撤销业务,由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证。2019 年初,这项新政由原来试点的江苏省泰州市、浙江省台州市扩大至江苏省、浙江省,其他省(自治区、直辖市)也将在 2019 年内全部完成取消企业银行账户许可工作。

在中国人民银行宁波市中心支行指导下,宁波银行积极行动,严格按照“企业开户便利度不减、风险防控力不减,优化企业账户服务要加强、账户管理要加强”的总体原则,不断优化服务,大力开展宣传,让公众更好地了解取消企业银行账户许可证核发的意义及新的账户管理模式。

自 2019 年 2 月 25 日起,宁波银行向每位来到网点办事的企业主等企业人员介绍取消账户开户许可的

政策内容,解释新的银行账户制度、开户流程、身份识别要求等,让企业人员知晓“最多跑一次”账户服务措施,同时收集企业人员的意见,优化银行开户环节,向企业提供更优的服务,为改善营商环境尽一份力。

宁波银行辖内各支行积极联系政府机构,借助政银合作方式,提高新政的宣传力度。如 3 月 27 日,宁波银行国家高新区支行进驻东钱湖行政服务中心,开展面向新设企业的“取消开户许可”宣传活动,向新企业主讲解人民银行取消企业银行账户开户许可新政策。4 月 2 日,四明支行联合海曙区市场监督管理局、区审管办在海曙区工商注册登记大厅开展取消企业银行账户许可宣传活动。

宁波银行员工通过微信朋友圈、微信群等新型宣传方式,转发人民银行推送的取消企业银行账户开户许可宣传和取消企业银行账户开户许可的公告,扩大宣传覆盖面和到达率。

下阶段,宁波银行将继续大力推进取消企业开户许可宣传,进一步简化流程,提升服务质量,多措并举落实人民银行取消企业开户许可工作要求,优化企业银行账户服务,服务实体经济,服务民营企业、小微企业,不断提升广大客户满意度。

